

以逐夢熱情打開淡漠藩籬

參賽計劃遠至外在冒險，深至內心挑戰，充滿關懷熱忱

文 / 張敏君

有鑑於經濟景氣低迷及SARS的衝擊，以生產蘇格蘭威士忌Johnnie Walker聞名的帝亞吉歐公司特別與時報文教基金會合作，本著回饋台灣土地的精神，在台推動「Keep Walking 夢想資助計劃」，以實質的資金挹注，激發更多有夢想的台灣人突破困境持續向前邁進。第一年主辦單位即提供總獎額新台幣一千萬的梦想資助金，以鼓勵生活在這塊土地的民眾能以實際行動逐夢、圓夢，進而成就不凡的人生，讓台灣Keep Walking。

今年首度舉辦的「夢想資助計劃」已在日前完成評審。「平凡中見偉大」是此次甄選收件作品最好的詮釋。在活動規劃之初，許多人並不看好這一類型的活動在台灣的社會中引起多大的迴響，總覺得比起西方人，華人顯得講究實務的多，敢作夢敢付諸實行的少。但經過了近三個月的宣傳與推廣，所有參與活動的工作人員都和我一樣既驚喜又感動。不僅報名人數高達一千

二百多位，甚至最年長者達81高齡；而夢想則包含弱勢族群關懷、環保議題及地方文化保存……等不同類型。

每件夢想計劃都充分展現出「開創性/前瞻性」、「對社會之正面影響性」、「夢想實現可執行性」及「夢想堅持的一貫性」等特點。原來台灣這個蕞爾小島上，每天仍有許多夢想正在蘊釀、萌芽、形成，甚至許多用生命正努力刻劃著一個又一個感人故事，這次透過逐夢者的筆下世界，一字一句地震撼每一位評審委員的心。

傳遞熱情 擴散暖流

在一千兩百多件的夢想計劃中，其中一個令人印象深刻的夢想是說出「我愛你」。一句最簡單不過的「我愛你」，其實是個需要最大勇氣與行動力的夢想。對於最親愛的家人、對於每天朝夕相處的伴侶，甚至對於周遭的朋友與同事，很多時候想脫口而出的情感或感謝，卻可能因為忙碌，因為自我的情緒而被掩藏，更遑論對於陌生人的愛與關懷。



◆投入創意造型蛋糕推廣的林南西。

仔細揣摩逐夢者的心情，不難體會因為生活形態的轉變，最平凡的事情也可能是最容易被遺忘的夢想。就媒

體的角度而言，這樣的夢想或許不具報導價值，但藉由逐夢者提醒，彷彿我們看到的是在淡漠的社會關係中，



◆橫越撒哈拉沙漠的「長跑怪傑」林義傑。

一股炙熱的暖流正奮力擴散著。

此外，這次的夢想資助計劃，還破除了過去的刻板印象，認為只有特定族群的夢想可執行性較高，例如知識份子。然而我們看到的是很多參選的逐夢者不但打破了

年齡、行業別及教育背景的藩籬，他們往往是不善於彰顯自我的沈默大眾，卻選擇身體力行，投入畢生的積蓄，以「心」為媒介，將熱情傳遞予他人，甚至為更多的需要者構築一個夢。例如有逐夢者將

多年的時間與心血投入太陽能動力車的研發上，不但多次參加比賽獲得大獎，並且還要持續參加國際性比賽，為國爭光，但政府不曾資助過他。

還有許多的逐夢者投注心力，只為著要傳遞更多的愛給需要的對象，像是熱情的燭火守候著他們所愛的人。例如有一位遍遠地區的老師，希望能夠讓畢業班的孩子們，在畢業前享受聆聽一場音樂會的幸福。雖然看似簡單、花費不多的夢想，對於這群孩子們而言，這可能是從來不曾想過的奢侈，不論是路程的遙遠或是旅途的經費。又者，常常我們在電視或是活動中看到競技啦啦隊精彩的演出，有逐夢者想要為這群青春洋溢、不畏練習環境惡劣的年輕學子們，建立一座全國專業的啦啦隊練習場。

夢想--

人類前進的最大原動力

夢想不在乎大小或花費多少，貴在背後付出的努力與熱誠。不論大至挑戰南北極的冒險精神、胼手抵足推廣環保計劃、或是小至年邁雙親為求子女獲得就學機會的夢想，不到最後一刻絕不輕言放棄，是多數逐夢者的特質。令評審們動容的就是這份逐

夢者的堅持及毅力，這也是這次活動所極力倡導的精神。

當初Johnny Walker發起這個活動，即是期望能夠藉由這些一則則無私、鼓舞人心的故事，激勵更多人勇於作夢、勇於逐夢。此次活動所提供的總獎值新台幣一,〇〇〇萬元，包含有六百五〇萬元的圓夢起步金現金獎，及可拓展國際視野並增進國際商業互動機會的圓夢學堂獎項—英國劍橋大學免費專業進修課程。相信如此豐厚及具意義的資助計劃，必可協助這十位得獎者一圓夢想。

每個夢想的背後就是一個愛與希望，在參與整個夢想資助計劃後，我獲得的不僅是工作上的滿足感，更甚者是能夠看到這個不為人知，卻是一片社會亂象中，最美最珍貴的片段。這讓我不禁深信，夢想真的是能夠讓人類走下去的最大原動力！（作者為帝亞吉歐台灣分公司行銷部總經理）